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 VERBALE N.  46
SEDUTA DEL  27/09/2022

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituziona-
li)

L’anno  2022 (duemilaventidue) il giorno 27 (ventisette) del mese di settembre, la Commis-
sione Prima e�  convocata alle ore 12.00 in modalita�  online secondo quanto previsto dal dispon-
go del Presidente del Consiglio Comunale Prot. N° 109985 del 31 marzo 2022, 
per trattare il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Analisi ed espressione di parere sulla proposta di Delibera n. 54-2022 “Ratifica delle

deliberazioni della Giunta Comunale n. 398 del 12 agosto 2022 e n. prop. 489 del 13
settembre 2022 ai sensi dell'art. 175 D.Lgs. 267/2000 e variazione ai documenti di pro-
grammazione dell'Ente annualita�  2022/2024”, proponente: : P.O. Programmazione e bi-
lancio - Risorse Finanziarie. Sara�  presente in audizione l’Assessore al Bilancio, Federico
Gianassi;

 Approvazione verbale precedente seduta;
 Varie ed eventuali.

Per la Struttura Autonoma del Consiglio comunale sono stati invitati: 
Luca Milani, Presidente del Consiglio Comunale
Dott. Riccardo Nocentini, dirigente
Sabrina Sezzani, P.O
Valter Cozzi, per la diretta streaming
Per la segreteria di commissione e�  presente Cristina Ceccarini
Sono presenti inoltre:
L’Assessore al  Bilancio,  Federico Gianassi;  e la  Direttrice delle Risorse Finanziarie,  Dott.ssa
Cassandrini.

Alle ore 12.00 sono collegate telematicamente le Consigliere: Bonanni e Felleca.  Allem ore
12.02 sono collegati telematicamente i Consiglieri: Conti e Giorgetti. Alle ore 12.03 e�  collegato
telematicamente il Consigliere: Bocci. Alle ore 12.04 e�  collegato telematicamente il Consiglie-
re: Cellai. Alle ore 12.05 e�  collegato telematicamente il Consigliere: Cocollini. Alle ore 12.06 e�
collegato telematicamente il Consigliere: D’Ambrisi. Alle ore 12.07 e�  collegato telematicamente
il Consigliere: Fratini. Alle ore 12.08 e�  collegata telematicamente la Consigliera: Perini.

Assume la presidenza Massimo Fratini in qualita�  di Presidente. La segretaria procede all’apel-
lo per accertare la presenza delle/dei Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni
Componente Jacopo Cellai
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Componente Emanuele Cocollini
Componente Enrico Conti
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Barbara Felleca
Componente Fabio Giorgetti
Componente Letizia Perini

Il Presidente apre la seduta alle ore 12.08 essendo presente il numero legale.
La Commissione tratta il seguente argomento: Audizione del l’Assessore al Bilancio, Federico
Gianassi in ordine alla proposta di delibera n. 54-2022.

Alle ore 12.10 si collega telematicamente il Consigliere: Bussolin.

Prende la parola l’Assessore al Bilancio per sottolineare che l’atto in parola ratifica in primno
luogo tre variazioni di bilancio urgenti effettuate con delibere di Giunta nn. 239, 398 e 425 del
2022  che  corrispondono  a  tre  esigenze  diverse.  Infine  con  il  provvedimento  in  parola  si
prende  atto  della  prospettata  chiusura  entro  ristretto  termine  degli  impianti  natatori  in
mancanza di immediati contributi straordinari a sostegno del settore che ammonterebbero a
366 mila euro, per far fronte alla situazione straordinaria ed eccezionale che si e�  venuta a
creare  negli  ultimi  mesi,  con  incrementi  dei  costi  energetici  fino  al  300%,  e  che  colpisce
soprattutto detti impianti, in quanto aventi caratteristiche di impianti piu�  energivori.  
Interviene la Dott.ssa Cassandrini per spiegare le fonti dove attingere al contributo di 366 mila
euro da erogare agli impianti natatori comunali per evitare la chiusura degli stessi.
Intervengono per delucidazioni le/i Consigliere/Consiglieri: Cocollini, Cellai, Felleca, ai quali
rispondono l’Assessore Gianassi e la Dott.ssa Cassandrini.
Il Presidente Fratini rileva che per errore formale dei revisori non e�  presente il parere degli
stessi sulla proposta di delibera n. 54-2022 nella parte relativa al contributo da destinare agli
impianti  natatori,  pertanto  propone  di  riconvocare  la  seduta  prima  della  conferenza  dei
capigruppo, ossia  Giovedì� 29 alle ore 9.00. Si apre un confronto con il Consigliere Cocollini che
a norma dell’art. 31 del Regolamento Comunale eccepisce la mancanza delle 48 ore prima per
la convocazione della seduta. Per il senso letterale dell’art. 31 in parola si esprime a favore
anche il Consigliere Bussolin, Interviene la Consigliera Felleca per rilevare che l’art. 31 comma
1 del  Regolamento Comunale  consente,  nei  casi  di  urgenza,  di  convocare  le  sedute  anche
qualora  non fosse  rispettato  il  termine delle  48 ore.  La  Consigliera  Felleca  precisa  che le
norme vanno lette non solo in senso letterale ma anche guardando alla ratio delle stesse. La
norma in questione che stabilisce un termine di 48 ore per la convocazione delle sedute e�  da
intendersi  come  termine  congruo  per  consentire  ai  membri  delle  commissioni  di  avere
contezza degli argomenti che saranno trattati. Nel caso di cui si dibatte si evince che tutti sono
edotti dell’argomento che sara�  oggetto della prossima convocazione, ossia la votazione della
proposta  di  delibere  n.  54-2022  ampiamente  illustrata  nella  seduta  odierna.  Ribatte  il
Consigliere Cocollini che i casi di urgenza li deve certificare il Presidente del Consiglio. Alle
Interviene il Presidente del Consiglio Milani per sottolineare che nella fattispecie l’urgenza e�
dettata dalla contingenza, ossia affincheE  gli impianti natatori pubblici possano continuare ad
erogare il servizio ai 12.000 utenti, e tra questi anche disabili, occorre velocemente erogare i
ristori che servono a pagare le bollette. Tuttavia si riserva di sentire il  tecnico del Comune
competente e con comunicazione scritta circoscrivera�  i motivi di urgenza per poter procedere
alla convocazione.



Alle ore 13.24 si disconnette telematicamente la Consigliera Perini.
Il Presidente Fratini chiude la seduta alle ore 13.25.
La  segretaria  procede  all’appello  finale.  Alla  seduta  hanno  partecipato  le/i  seguenti
Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni
Componente Federico Bussolin
Componente Jacopo Cellai
Componente Emanuele Cocollini
Componente Enrico Conti
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Barbara Felleca
Componente Fabio Giorgetti

La Segretaria                                                                                                         Il Presidente
Cristina Ceccarini                                                                                                 Massimo Fratini

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 12/10/2022


